

中医养生保健服务机构不得从事诊疗活动

新华社消息 为促进和规范中医养生保健服务发展,保护人民健康,国家中医药管理局近日印发《中医养生保健服务规范(试行)》,对中医养生保健服务内容、提供中医养生保健服务的人员等进行规范。

根据规范,提供中医养生保健服务的机构及其人员不得从事诊疗活动,包括使用针刺、瘢痕灸、发泡灸、牵引、扳法、中医微创类技

术、中药灌洗肠以及其他具有创伤性、侵入性或者危险性的技术方法;开具药品处方;给服务对象口服不符合《既是食品又是药品的物品名单》《可用于保健食品的物品清单》规定的中药饮片;开展医疗气功活动;国家中医药主管部门规定的其他诊疗活动等情形。

规范所指中医养生保健服务,是在中医药理论指导下,运用中医药技术方法,开展保养身心、改善

体质、预防疾病、增进健康的非医疗性活动。

规范明确,中医养生保健服务内容主要包括中医健康咨询指导、健康干预调理、健康教育等,如为服务对象提供中医健康咨询服务,制定个性化中医健康干预调理方案,提供规范的中医特色健康干预调理服务,向服务对象介绍中医养生保健的基本理念和常用方法,以及常见疾病的中医养生保健知识

等。

规范指出,提供中医养生保健服务的人员应当具有中医药类相关专业背景,或者接受过中医养生保健专业培训并具备相关知识和技能,掌握从事中医养生保健服务相关技术操作规范和流程、技术风险防控方法、基本急救知识技能等,遵守卫生健康和中医药相关法律法规规章,遵守职业道德。

(李恒 田晓航)



刘雯雯,你的梦想一定会实现!

40秒,一口气吹奏《百鸟朝凤》华彩段落,社交平台上,她的唢呐演奏惊艳出圈。

在悉尼歌剧院的舞台中央,一袭白色礼服裙的年轻女孩,站在外交响乐团前,拿着中国最“土”的传统民间乐器,吹出惟妙惟肖、丰富多彩的百鸟之声。苍劲有力、爆发力极强的中国唢呐,赢得现场阵阵惊叹,掌声雷动。

她叫刘雯雯,中国第一位唢呐博士,是上海音乐学院90后青年教师,时常活跃在一线国际舞台上。她让更多人认识了唢呐,认识了中国传统艺术。

传承,在刘雯雯身上体现得淋漓尽致。她出生在山东济宁的唢呐世家,3岁起,刘雯雯就拿起唢呐“吹着玩儿”。稍微大一点,就跟着父母登台表演。在数不清的剧场里,小小的刘雯雯睡着了听的都是唢呐。

求学时,上海音乐学院的老师一眼相中这个好苗子。然而在这看似水到渠成的成长中,却充满了并不光鲜、枯燥乏味的坚持。

刘雯雯坦言,小时候,她不太喜欢唢呐,因为这个乐器“太响

了”。刚开始,她非常排斥,觉得女孩子吹唢呐“土得掉渣”。“小时候登台演奏,好多同学都在嘲笑我,我的内心一下子就崩塌了。之后,我再也不说我是吹唢呐的了。”

后来,当她听到“中国现代唢呐第一人”刘英的唢呐乐曲时,刘雯雯惊讶地发现,原来唢呐可以吹得这么美。自此之后,她开始发自内心地想学好唢呐。

2017年,在悉尼演出《百鸟朝凤》,为刘雯雯的舞台生涯打开了一扇大门。当时她跟着著名指挥家谭盾赴澳大利亚演出,高规格的舞台、盛大的场面让刘雯雯有些发蒙。而谭盾的一席话给她注入了莫大的自信。“你穿着漂亮的西式礼服,拿着我们中国最民间的乐器,演奏中国民间最传统的音乐,身后是外国交响乐团给你伴奏,这是多么震撼的一个画面!”

她定了心,昂扬着头,望向远方,吹响唢呐。一声来自华夏大地的唢呐之声,一曲精彩绝伦的《百鸟朝凤》,惊艳了全世界。

刘雯雯说:“我手里的唢呐给我非常强大的能量。回头看看20多

年的努力与磨炼,也许就是为了今天。得到那么多观众的认可,让世界为中国音乐鼓掌。”

眼界开阔后,刘雯雯有了更强的使命感。她要将唢呐艺术发扬光大。

2020年,在恩师刘英的鼓励下,刘雯雯决定报考博士。但因超高的报考难度,这个学位,此前从未有人考取过。

吹唢呐对肺活量、体力等要求极高。考试要求吹满60分钟,为完成这一高难度考试,刘雯雯每天练习十几个小时,甚至吹出了腹肌。

天道酬勤,刘雯雯如愿考上了,成为中国第一位唢呐博士。她开始用自己的方式探索着唢呐的创新。她将交响、爵士、摇滚与唢呐结合,曾在20多个国家演奏。每一次当身后交响乐队那浑圆的声音渐收,唢呐声一响起,刘雯雯总能觉察到观众眼中的惊喜。“现在的我可以非常自豪地说,我是一名唢呐演奏者!”

“世界音乐一定不能少了唢呐的声音。我想让唢呐登上更大的舞台,向世界讲述中国唢呐的故事。”

(据新华社报道)

苏丹冲突双方均认为自己有能力在交火中获胜

新华社消息 苏丹武装部队与快速支援部队的冲突8日仍在持续,集中于首都喀土穆地区。沙特阿拉伯外交官表示,苏丹冲突双方在沙特红海港口城市吉达的停火对话没有取得重大进展。

据当地媒体报道,从8日清晨至深夜,喀土穆枪炮声不断,苏丹武装部队战机不时掠过城市上空,快速支援部队以高射炮反击。

苏丹武装部队总司令阿卜杜勒·法塔赫·布尔汉8日在接受埃及媒体卫星电话采访时表示,目前苏丹全境只有喀土穆还在交火,他指责快速支援部队以民宅、公共服务机构为掩护并攻击联合国儿童基金会、非洲联盟等组织在当地的驻地。

就停火对话问题,沙特阿拉伯一名外交官8日对媒体表示,苏丹冲突双方在沙特吉达举行的对话已进入第三天,现阶段没有取得重大进展。他表示,冲突双方均认为己方有能力在交火中获胜,因此永久性停火话题无法出现在谈判桌上。

冲突发生以来,喀土穆大部分地区停水停电,移动通讯时断时续,生活物资极度匮乏。连日来,当地社交媒体时常曝出不明身份武装人员抢劫民宅和部分当地民众哄抢银行的画面。

苏丹各政治团体8日纷纷发表声明,呼吁冲突双方承担责任,采取必要安全措施,尽快实现停火并寻求全面政治解决方案。